

中港国际集团发展有限公司董事长邓祐才：

怀揣技术回乡创业 行善助人回馈社会

这颗“菠萝”甜润了很多人 十年救援路，佛山市菠萝救援队服务时数超54万小时

珠江时报讯（记者/张志成）2022年是佛山市菠萝救援队成立的第十个年头。10年来，这颗特别的“菠萝”甜润了佛山，“菠萝义工”成为佛山一张重要的城市名片。

2012年，佛山市菠萝救援队服务中心、佛山市南海区狮山菠萝义工服务中心（原菠萝物流义工队）成立。十年来，“中国好人”、中国最美志愿者、佛山市菠萝救援队队长王治勇带领队伍，在全国参与大小救援887场，救助9125人；参加医院抗疫服务，开展爱心助农、为环卫工人送爱心早餐、公益夏令营等活动，收到锦旗549面、感谢信87封，截至2022年8月31日，全队累计服务时数达547588小时。

十年来，王治勇参与过多场救援。2021年在河南持续83天开展抗洪救灾工作。王治勇说，当时的灾情比较严重，“我们在河南临时购买了很多装备，每天都兵分几路去救援。”

2017年6月，王治勇和队员在江西修水，每天参与救援十七八个小时。2017年7月10日，救援结束，队伍返程。翌日，当菠萝救援队驶出高速公路狮山出口时，公路一侧站满了人，他们都是在佛山的修水县人，等了一夜为的就是道一句感谢。而王治勇收到了一位小朋友送的一面崭新的国旗。收下这份特别的礼物，王治勇流下了感动的泪水。“做救援虽然很辛苦、很危险，但看到一颗颗爱的种子植入孩子们的心里，我觉得所有的付出都是值得的。”



南海专项整治代理记账行业

珠江时报讯（记者/李年智 通讯员/黄燕萍）记者从南海区财政局获悉，南海区将开展代理记账行业专项整治行动，重点对代理记账机构“无证经营”和“虚假承诺”两类违法违规行为进行整治

据介绍，其中整治“无证经营”行为，重点整治已在市场监管部门取得营业执照，但未取得财政部门许可的代理记账机构开展代理记账业务的行为，督促其及时整改，对未按规定完成整改的代理记账机构依法依规进行处理；整治“虚假承诺”行为，重点整治以告知承诺方式取得代理记账资格的代理记账机构的虚假承诺行为，督促在资格申请时不符合承诺内容，或在持证经营期间未持续符合承诺内容的代理记账机构及时进行整改，对未按规定完成整改的代理记账机构依法依规进行处理。

针对“无证经营”行为的整治，9月20日-10月7日为自查自纠阶段。10月8日-10月14日为实地核查阶段。南海区财政部门、区市场监督管理部门和区税务部门将结合核查情况组成联合检查组，重点选取实际开展代理记账业务、未办理代理记账许可证书且未在规定时间内开展自查自纠的企业进行实地核查。

推广

重建家园；而对贫困地区建设希望小学的捐款，已经超过500万元……

尽管邓祐才在公益慈善方面的善行善举和为慈善而做的种种努力数不胜数，他却一再谦虚表示自己的所为不值一提，觉得行善只是为人的本分。

除此之外，邓祐才还心心念念要为内地和香港交流合作、招商引资多做贡献。如今，他不仅是广东省政协委员，佛山市、南海区两级政协常委，还担任着香港佛山社团总会主席、香港广东社团总会常务副主席等众多爱国爱港的社团要职。

“参与社会事务，我觉得也是承担社会责任的体现，我担任的每一个社会公职都意味着在不同的领域回馈社会，希望能通过自己的身体力行，在慈善事业上有所发展，同时带动更多人参与进来。”邓祐才深深体会到，社会公益事业及社会事务不是一个人的事业，需要更多有能力的人共同参与，他尤为希望自己的行为能够影响更多有能力的人投身到公益慈善行列。

文/珠江时报记者 黄梦灵 通讯员 林镜杰



■邓祐才（左二）参加佛科院大学城“祐才楼”揭牌仪式。（资料图片）

皮革行业的固有印象，不断警示自我加大投入做好环保工作。

热心公益回馈社会

“要么不做，要么尽力做到最好。”怀揣技术回乡创业、为南海经济发展作贡献，只是邓祐才将“爱国、爱港、爱乡”精神转化为具体行动的一个侧面。

多年来，他热衷于公益事业，通过各种方式向社会各界捐助善款。如捐助北京大学、清华大学、北京航空航天大学设立教

育基金；发起香港九龙慈善会基金为香港弱势社群服务；以个人名义创立佛山科学技术学院“邓祐才助学金”及该校医学院、理学院奖教助学金会等；向石门中学、罗村二中捐资用于奖教助学，牵头捐资在家乡成立松柏慈善会，支持家乡连续十五年举办“孝德文化节”，并长期捐助100户南海单亲特困家庭中，亦慷慨解囊支持灾区人民

西樵市民任永桂发动家人开展志愿服务

志愿服务13年 温暖他人照亮自己



13年志愿者之路上，他的服务时数已超21222小时。

他就是汽配销售员任永桂。今年33岁的任永桂，是西樵镇新田村南村人。从2009年起，任永桂就开始加入志愿服务行列。陪伴独居老人、关爱弱势群体、护送少年学生、服务社区群众……除了自己身体力行参与各种爱心志愿服务活动，任永桂还发动家人、朋友和社会爱心人士组成慰问团，多次开展探访慰问活动。

13年如一日，“南海区五星级义工”“西樵镇热心人士”“佛山市五星级义工”等一系列荣誉，成为任永桂当义工、从事志愿服务的见证。

关爱老人 暖心服务送上门

作为一名汽配销售员，任永桂不仅有一颗善良的心，还懂得电器维修、机械维修和水管安装技能，这也让他在志愿服务过程中可以凭借专业知识帮助他

人。于是，在敬老院、福利院、特殊教育学校和孤寡老人家中，常常可以看到他检修电路、维修电器、更换水管、安装门锁、清理水沟的忙碌身影。

孤寡老人李婆婆家的瓦房年久失修，任永桂和“邻里互助”小组的队友们运来砂石、水泥，为李婆婆补好漏水的瓦面和天台，还修好了破旧的木门、更换了生锈的门锁。李婆婆一句“靓仔兼叻仔，你地一来，就冇晒闭翳”的赞扬话语，让任永桂与同伴们心里乐滋滋的。

文兴婆婆家因电线老化，每天一煮饭就跳闸。任永桂和队友不但为文兴婆婆更换了电线、修好了电饭煲，还掏钱为她买了新蚊帐。

“我们到老人家中服务，除了维修各种生活用具之外，还会帮老人理发、煮饭、打扫卫生，并给他们送去一些生活必需品。”任永桂认为，对独居老人来说，更重要的是给他们带去心理慰藉，只要老人们愿意倾诉，他和队友们就会停下来陪老人聊聊天、说说心里话。

风雨无阻 护航学生过马路

任永桂还是西樵镇第六小学志愿服务队长，不惧刮风



■任永桂家庭。

下雨，他每天早上7点和下午5点30分，总会准时到学校门口的交通路口，为一个个学生安全通过马路保驾护航。“寒风凛冽，贵在坚持。”“天热乎乎的，雨滴滴答答。”“秋风阵阵寒意，焕发满满活力。”“今天早高峰时，道路拥堵，人车混行，义工们的指引和帮助，让孩子们平安顺利过马路。”多年坚持，任永桂的微信朋友圈记录了他护航孩子过马路的点点滴滴。

2021年初，学校门前建起了人行天桥，孩子们再也不用横穿马路了，但任永桂依然每天准

时到达学校门前，或劝导在天桥上嬉笑打闹的学生注意安全，或劝导学生家长规范停车，或是弯腰捡起地上的垃圾。

言传身教 带上儿子做公益

“夏日炎炎，为快递小哥、环卫工人、公交司机送上一份心意。”“志愿服务变成工作的一部分，不参与的那个早上感觉空落落的。”……

在任永桂看来，志愿服务人人可为，事事可为，时时可为。他不仅身体力行积极参与各种爱心志愿服务活动，还发动家人、朋

友、社会爱心人士组成慰问团，多次探访慰问空巢、孤寡老人。同时，他还在微信朋友圈里不断鼓励和呼吁爱心企业及热心人士参与到各种爱心志愿服务活动中来。

9岁的儿子任卓挺经常跟着任永桂参加各种公益活动。父子俩从身边小事做起，热情参与村居美化、人居环境整治、维护大规模核酸检测秩序及关爱困难群体等活动。任永桂还曾带着任卓挺到高要绿步墟头学校、始兴县隘子中心小学等学校，为学生捐献书桌、书本和学习用具。

身教胜于言传。任永桂发现，跟随自己参与公益活动的儿子，变得越来越懂事，也越来越能干了。小小年纪的任卓挺既能自己洗衣服、煮饭、包饺子，还能锄地、浇菜、搭瓜棚，在学校也是全面发展，活脱脱的一个有担当的“小大人”。任卓挺常常说：“爸爸是我的榜样，我以爸爸为骄傲。”

“常常义工，常常欢笑。”任永桂在志愿服务过程中收获光荣之感和快乐之情，而儿子也在他的影响下，成为一个自信、有爱、乐观的少年。

文图/珠江时报记者 黄梦灵 通讯员 林镜杰

农行南海分行推出私人银行品牌IP形象“财智狮”

9月26日，在农行南海分行私人银行部成立一周年之际，成功举办“私行品牌IP形象发布会”，以“财智狮”全新形象输出壹私行价值观，建立与私行客户的情感链接，为高净值客户带来更优质的服务体验。全新IP形象以广东南海的醒狮为设计蓝本，头戴关公狮、冠冲雄峰顶、左右顺风耳、手捧金元宝、身穿财神袍、腰间缠万贯，寓意智慧忠义、锐意进取、财汇八方、世代尊荣。新形象的推出，标志着农行南海分行在企业文化建设、服务质量延伸上开启了新的篇章。

中国农业银行作为国有大型上市银行，始终以服务实体经济及社会发展为己任，始终秉承以客户为中心的服务理念，在总行“壹私行”品牌引领下，通过整合资源打造“私行+”服务平台，为私行客户的企业、家族及个人提供全景式、全生命周期、个性化的金融服务，助力客户从创新创业到家业长青，从守护小家到服务社会。



■发布仪式现场。

农行南海分行是农总行战略重点发展城市行，是南海区分行级国有商业银行机构。2012年9月，该行各项存款成功超越千亿元大关；2020年1月，个人存款超越千亿，成为全国农行首家各项存款、个人存款均超千亿元的区县级建制二级分行，同时也是南海区区内首家达成这两项里程碑的金融机构。目前，农行南海分行辖下营业网点共90家，本外

币各项存款余额达1809亿元，各项贷款余额达1068亿元，服务超过600万个人客户，其中私人银行签约客户超过3200户，管理金融资产超过400亿元，客户及资产规模均居地区内同业前列，成为高净值客户财富管理传承信赖的银行。该行搭建了“分行-支行-网点”的私行客户分层服务管理架构，组建了超过100人的财富顾问及投研团队，始终秉承

“专业、诚信、勤勉、尽责”的服务理念，不断提升专业水平，积极拓宽服务领域，用心、用情、用力做好每一件事，与客户共同成长、共享喜悦、共谋发展。恒业行远、至诚相伴，未来，农行南海分行将始终与客户同心、与时代同行，以更大的格局、更高的标准、更快的创新、更优的服务，不断提升服务新境界。

（黄智杰）